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Executive Summary 
 
 301 face-to-face interviews were carried out in West Cumbria and 277 surveys were completed 

online, making a total of 578. 

 49% of respondents were female and 51% male. 

 60-69 year olds formed the highest percentage of respondents, at 29%, followed by 50-59 year 
olds at 24%. In total, a third (34%) of the respondents were under the age of 50, half (52%) were 
aged between 50 and 69 years old, and 13% were over the age of 70. 

 82% of respondents live on or near the west coast of Cumbria. 12% live elsewhere in Cumbria, 
and 6% were from outside of the county. 

 People were asked the extent to which they care about climate change and want to see 
more action taken to tackle it. 61% of people said ‘a lot’ and another 23% said ‘a little’. One in 
ten were neutral on the subject and 6% were not bothered. 

 Younger people showed higher levels of concern than the older generations. 64% of those 
under the age of 50 said they cared ‘a lot’ about climate change and wanted to see more 
action taken to tackle it – whereas 14% of those aged 70 or over said ‘not a lot’.  

 People were asked how important they think it is that we use renewable energy sources, such 
as wind or solar power. Half (50%) thought this was very important, and another 34% thought it 
important – so 84% agreeing to some extent that it is important that we use renewable energy 
sources. 

 People were asked if they were aware of Cumbria’s contribution to the UK’s offshore wind 
target. 27% were fully aware, but a similar proportion (25%) had no idea. Just under half (48%) 
were aware of the wind farms, but not of how much they contributed.  

 People were asked to what extent they would support a proposal for a large community-
owned wind farm off the coast of West Cumbria.  64% of respondents supported the idea to 
some extent, 34% strongly. 14% were neutral on the subject, and 11% were opposed to the 
idea. 9% wanted more information before deciding.  

 Younger people were more likely to support such a project. 74% of those under the age of 50 
showed some level of support, compared to 61% of those aged 50-69 and 53% of those aged 
70 or over. 

 People were given the chance to comment. There was a lot of support for the idea, but some 
people felt they needed more information/detail. There were concerns about the visual and 
environmental impacts, and the need to take into account construction and disposal factors, 
and some people expressed doubt about how genuine community ownership would be. 
Others said there were already too many wind turbines in the area.  A couple of people 
suggested that investment should be in nuclear, and some expressed a preference for offshore 
rather than onshore turbines. 

 People were asked what benefits they would like to see, and asked to rank a series of factors in 
order of importance, or to include their own suggestions. Job creation, and discounted 
electricity were both most commonly placed as the most important potential benefit. Looking 
at the mean across all scores, job creation came first, followed by opportunities for re-skilling 
and training for jobs, closely followed by discounted electricity. 

 People were asked if they personally would consider investing in a community-owned offshore 
wind farm like Project Collette. 32% said yes, 38% said no, and 31% weren’t sure.  

 Younger people were more likely to consider investing than older people – 37% of those aged 
under 50 said yes, whereas over half (51%) of those aged 70+ said no. 

 The main barriers to investment were a lack of interest, a lack of funds, and a need for more 
information.  
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1. Introduction 

  
Project Collette is a project of the Green Finance Community Hub CIC, developed in 
partnership with ARUP and Energy 4 All, and supported by Cumbria Action for Sustainability 
(CAfS), Abundance Investments, Britain’s Energy Coast Business Cluster (BECBC), 
Enterprising Cumbria, the Community Energy Fund (CEF) and many others. 

Project Collette has ambitions to be a groundbreaking part community-owned offshore 
wind farm that could bring hundreds of jobs to West Cumbria, generate enough electricity 
to power a million homes and enable the local community to make key decisions about 
some of the profits. 

Currently, less than 1% of UK offshore wind is owned by UK investors, meaning very little of 
the profit remains in the country. Collette’s aims are threefold: to offer a unique homegrown, 
renewable energy ownership opportunity to UK investors; to bring that investment to 
Cumbria; and to channel benefits into local projects, as decided by local people. 

Community engagement is a key part of the development of Project Collette, and the 
team plan to do this through a series of local events, and also through direct market 
research, the subject of this report. 
   

1.1 Methodology 
A questionnaire was developed, to be used in two ways – with face-to-face interviews by a 
team of trained professionals, and also as an online survey which could be widely shared. 
 
The questionnaire included: 

 respondent profile (gender, age, residence) 

 views on climate change  

 views on renewable energy sources 

 awareness of Cumbria’s wind farms/contribution  

 levels of support for Project Collette 

 ranking of the potential benefits of Project Collette 

 personal investment intentions 

 opportunity to leave contact details for an event on 4th September in Whitehaven to 
discuss the project further 

 

301 face-to-face interviews were carried out in Workington, Whitehaven, Maryport and St 
Bees between 22nd July and 9th August 2024. 

At the same time, the online survey was promoted and shared by CAfS in the following 
ways: 
 
 Via a mailout to 347 individuals, identified through a stakeholder mapping exercise, 

as well as asking them to circulate through their networks. 
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 Specifically shared with the Westogether network comprising grass roots 
organisations in West Cumbria taking action on climate change, and with the 
Britain's Energy Coast Business Cluster (BECBC). 

 Posted on social media - Linkedin, Facebook, Instagram 

 Included in the CAfS newsletter which has 4000+ readers. 

 
The project was also covered on ITV News on 7th August: 
Plans revealed to build £3bn offshore wind farm in West Cumbria | ITV News Border 
 
A further 277 surveys were completed online, making a total of 578. 

1.2 Sample Size 
All surveys are subject to some degree of statistical error. The size of this error varies with 
the sample size, population size and strength of response. The table below shows a range 
of sample sizes, and the margins within which you can be 95% certain that the figures will 
be true if the sample is a random one.  For example, if you have a sample size of 500, and 
80% of them answered ‘yes’ to a particular question, you could be confident that any 
repeat of the survey would generate between 76.5%-83.5% ‘yes’ answers.  

 

Statistical Reliability 

Sample 
size 

10% or 
90% 

20% or 
80% 

30% or 
70% 

40% or 
60% 

50% 

500 +2.6 +3.5 +4.0 +4.2 +4.4 

400 +2.9 +3.9 +4.5 +4.8 +4.9 

250 +3.7 +5.0 +5.7 +6.1 +6.2 

100 +5.9 +7.8 +9.0 +9.6 +9.8 

50 +8.3 +11.1 +12.7 +13.6 +13.9 

 
To determine how accurate your survey data is as a representation of the wider 
population requires three numbers: 

1. The total number of people your survey represents. For example, if you’re 
conducting a survey in a care home, the total number of people in the care home 
will be the population size. 

2. The sample size. This is how many people within the population that responded to 
your survey. Their views are a sample of the total population and will be used to 
speak for the wider group. 

3. The confidence level. This number is how confident you are that the views expressed 
by the sample size are an accurate reflection of the total population. The higher the 
number, the more confident you are.  
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The resident population of Whitehaven, Workington, Maryport and St Bees is in the region of 
54,000 (Census data 2021). A sample of 578 from this combined resident population 
statistically produces answers at a 95% confidence level that will be accurate to +/-4.05% 
or better.  

It is generally accepted that an error level of around +/-5% is needed for reliable and robust 
results, within accepted market research industry standards, and this sample falls nicely 
within that range, and so should be considered robust, and representative of the population 
of residents in those areas as a whole. 

 
2. Results  

2.1 Respondent Profile 
Gender 
49% of respondents were female and 51% male. 

 
Age Group 
60-69 year olds formed the highest percentage of respondents, at 29%, followed by 50-59 
year olds at 24%. 

In total, a third (34%) of the respondents were under the age of 501, half (52%) were aged 
between 50 and 69 years old, and 13% were over the age of 70. 

 

Three age bands were created, to test any differences in responses between age groups. 
These were for the under 50s, 50-69 year olds, and people aged 70 or older. 
  

 
1 Following Market Research Society guidelines, face-to-face interviews were not carried out with anyone 
under the age of 16. 

16-24

25-29

30-39

40-49

50-59

60-69

70-79

over 80

prefer not to say

10.9%

2.1%

1.0%

10.8%

4.3%

12.5%

5.9%

23.6%

28.8%
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Residence 
82% of respondents live on or near the west coast of Cumbria. 

12% live elsewhere in Cumbria, and 6% were from outside of the county. 

 
Those living on or near the west coast of Cumbria were asked for their nearest town or 
village. 23% live in Whitehaven, 21% in Workington, and 18% in Maryport (three of the four 
locations for face-to-face interviews). 
 

    

on or near the West Coast of Cumbria
81.9%

elsewhere in Cumbria
12.0%

outside of Cumbria
6.1%

 

Whitehaven

Workington

Maryport

Cockermouth

St Bees

Aspatria

Silloth

Cleator Moor

Egremont

Allonby

Seascale

Barrow

Gosforth

Millom

Wigton

17.8%

2.0%

3.9%

1.5%

3.9%

9.0%

3.5%

22.6%

3.1%

2.4%

20.6%

1.8%

5.7%

1.3%

0.9%

Other locations were: Beckermet, Broughton in 
Furness, Dearham (6), Drigg, Ennerdale, Frizington 
(2), Great Broughton, Great Clifton, Harras Moor, 
Lowca, Nethertown (2), Ravenglass, Saltcoats, 
Tallentire and Waberthwaite. 
 



Project Collette: Community Research  
 
 

8 
 

 

People from elsewhere in Cumbria were also asked for their nearest town or village.  

Largest numbers were from Carlisle (14) and Kendal (9). 

 

Place Number 

Ambleside 1 
Appleby 1 

Arnside 1 
Brampton 4 

Brampton 3 
Brigham 1 
Broughton in Furness 1 
Carlisle 14 

Cartmel 1 
Coniston 1 

Dalston 2 
Dubwath 1 
Greystoke 2 
Hethersgill 1 

Kendal 6 
Keswick 9 

Langwathby 1 
Low Hesket 1 
Penrith 6 
Staveley 1 
Threlkeld 2 
Uldale 1 

Ulverston 6 
Wigton 1 

Windermere 1 
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2.2 Climate Change and Renewable Energy 
 

Climate Change 
People were asked the extent to which they care about climate change and want to see 
more action taken to tackle it. 

 

 

61% of people said ‘a lot’ and another 23% said ‘a little’. One in ten were neutral on the 
subject and 6% were not bothered. 

Younger people showed higher levels of concern than the older generations. 64% of those 
under the age of 50 said they cared ‘a lot’ about climate change and wanted to see 
more action taken to tackle it – whereas 14% of those aged 70 or over said ‘not a lot’.  
 
  

a lot

a little

neutral

not a lot

not at all

3.4%

10.1%

22.8%

2.8%

61.0%
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yes
26.5%

aware of the wind farms, but not how much they contributed
48.4%

no
25.1%

 

Renewable Energy 
People were asked how important they think it is that we use renewable energy sources, 
such as wind or solar power.  

  

People were told “Offshore wind is central to the new UK government’s drive for clean 
energy generation - around 14GW capacity is already in operation and the new target is 
for a total of 55GW to be achieved by 2030. Collette will help achieve this target. Cumbria 
is already contributing 1.83 GW of installed offshore wind capacity, with six offshore wind 
farms along our Irish Sea coast, and two as part of Robin Rigg in the Solway Firth. In 2020, 
these wind farms generated 11% of the UK’s total electricity”.  

They were asked if they were aware of Cumbria’s contribution to the UK’s offshore wind 
target. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
27% were fully aware, but a similar proportion (25%) had no idea. Just under half (48%) 
were aware of the wind farms, but not of how much they contributed.  

There was no significant difference according to age group. 

very important

important

neutral

not very important

not at all important

don't know

49.9%

9.5%

0.9%

34.4%

3.0%

2.3%

Half (50%) thought this was very important, and 
another 34% thought it important – so 84% 
agreeing to some extent that it is important that 
we use renewable energy sources. 

There was no significant difference according to 
age group. 
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2.3 Project Collette 
Having already been introduced to Project Collette at the beginning of the survey, people 
were then asked to what extent they would support it, what benefits they would like to see, 
and whether they might personally invest, and comments/feedback was invited.  

Support 
People were asked to what extent they would support a proposal for a large community-
owned wind farm off the coast of West Cumbria.  

64% of respondents supported the idea to some extent, 34% strongly.  

14% were neutral on the subject, and 11% were opposed to the idea. 9% wanted more 
information before deciding.  

 

Younger people were more likely to support such a project. 74% of those under the age of 
50 showed some level of support, compared to 61% of those aged 50-69 and 53% of those 
aged 70 or over. 

Levels of support were stronger for people living elsewhere in Cumbria (although this is a 
smaller sample). 

 

Levels of Support On/Near 
West Coast 

Elsewhere in 
Cumbria 

Outside of 
Cumbria 

strongly support 26.4% 75.7% 51.4% 

support 32.8% 14.3% 25.7% 

neutral 14.9% 4.3% 14.3% 

oppose 5.5% - 2.9% 

strongly oppose 7.7% - 5.7% 

don’t know/prefer not to say 2.8% - - 

depends on the details 10.0% 5.7% - 

Base 470 70 35 

strongly support

support

neutral

oppose

strongly oppose

don't know/prefer not to say

depends on the details 8.8%

34.0%

30.0%

4.7%

13.7%

6.6%

2.3%
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Looking at locations on/near the West Coast (those with a sample size of 20 or more) 
shows that levels of ‘strong support’ were highest in Cockermouth, while those in Maryport 
showed the highest levels of opposition. 

 

Levels of Support Cockermouth Maryport St Bees Whitehaven Workington 

strongly support 43.9% 22.2% 30.8% 22.3% 20.2% 

support 39.0% 34.6% 15.4% 35.9% 26.6% 

neutral 9.8% 13.6% 23.1% 15.5% 24.5% 

oppose - 7.4% 7.7% 4.9% 5.3% 

strongly oppose 2.4% 9.9% 3.8% 7.8% 3.2% 
don’t know/ 
prefer not to say 

 3.7% - 3.9% 3.2% 

depends on the details 4.9% 8.6% 19.2% 9.7% 17.0% 

Base 41 81 26 103 94 

 

People were given the chance to comment. Responses are shown below as a word cloud. 
Word clouds are used as a visual representation of literal comments. The most frequently 
mentioned words are shown in the largest size. This word cloud shows the top 25 words. 

 

All responses are shown verbatim in appendix one. There was a lot of support for the idea, 
but some people felt they needed more information/detail. There were concerns about the 
visual and environmental impacts, and the need to take into account construction and 
disposal factors, and some people expressed doubt about how genuine community 
ownership would be. Others said there were already too many wind turbines in the area.  A 
couple of people suggested that investment should be in nuclear, and some expressed a 
preference for offshore rather than onshore turbines. 

  

wind
support

communityneed
like impact

area
good

already
offshore

project

idea

farmsfarm

sounds

turbines

owned

localenergy many

west

solway

sea

long

cumbria
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Benefits 
People were asked what benefits they would like to see, and asked to rank a series of 
factors in order of importance, or to include their own suggestions.  

The rankings have been analysed by score – where a value of 1 is allocated to the most 
important, and 5 to the least important. This provides a good statistical baseline against 
which to compare across metrics, or to track change over time. 

The table below shows these scores ranked in order of most important to least important, 
along with the mode for each (most common rating). 

 
 

Benefits Score Mode 

job creation 2.08 1 
opportunities for re-skilling and training for 
jobs in the renewable energy sector 

2.57 2 

discounted electricity 2.72 1 

funding for community projects 3.29 3 
the opportunity for ordinary people to 
invest in offshore windfarms 

3.89 5 

 

 

Job creation, and discounted electricity were both most commonly placed as the most 
important potential benefit. Looking at the mean across all scores, job creation came first, 
followed by opportunities for re-skilling and training for jobs, closely followed by discounted 
electricity. 
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Other comments were: 

"A bias for local companies to be given the opportunity to do work and develop products and 
services into this sector" 

"A complete change in the power structure that controlled the project. " 

"Absolutely none. The jobs etc are laughable compared with the destruction these things cause 
both environmentally and visually." 

"Accountability and transparency (unlike West Cumbria Coal!!) and educating the community 
about sustainability" 

"All good ideas but will they actually happen?" 

"All important points" 

"All of the above as well as increasing Cumbria’s efforts towards sustainable energy" 

"Am interested in potentially investing in this wonderful project, to give back to the area and 
contribute in a way that will truly make a difference" 

"Anything that can reduce costs of living is good at moment" 

"Attracting new industry to Cumbria to make use of clean energy." 

"Be nice if reduced bills not sure if it will" 

"Both cheaper electric and jobs would be ideal but I will believe it when I see it" 

"Can't see reduced prices or jobs" 

"Cheaper bills would be good" 

"Contributing to Cumbria's net zero by 2037 target" 

"Could create jobs but doesn't mean for local people" 

"Definitely need more jobs not sure they will happen" 

"Doesn't believe electricity would be discounted" 

"Don't believe it will create jobs. We're always being told that" 

"Doubt discounted electricity will happen" 

"Energy security" 

"Enhanced contribution to increase in renewable energy and also potential for increasing energy 
storage for days with less solar/wind power" 

"Environmental benefits. Possible habitat creation below the turbines." 

"Free electricity" 

"Has been many previous schemes promising jobs so would need to see if they materialise" 

"I am equally concerned about the local impact e.g. traffic on A595 where it looks like the 
suggestion that lorries may be needed on a large scale to transport liquid hydrogen frequently. If 
so, what other alternatives have been considered? " 

"I can see no benefit in siting turbines in Solway Firth. " 

"I don’t want it so there is no benefit" 

"If it stops more onshore wind farms then I’m in favour as they are much worse visually!" 

"If they do create jobs that would be most important" 

"It won't bring any jobs to the area." 

"It won't bring any jobs" 

"It won't bring any jobs" 

"It’s a scam" 

"Local boats should offered work regarding the windfarm, if we are losing fishing ground we need 
to have access to work such as guard duty. Not just a big company come in and take all the 
work" 
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"Local energy security" 

"Local funding would be good but cheaper electricity would be better" 

"Move power to people, away from profit-making companies. Let ordinary people see the benefit 
of climate action" 

"No more wind turbines" 

"Not convinced jobs will be created but would be good plan for west Cumbria future" 

"No mention of fishing grounds it will destroy and jobs and communities" 

"Project to be a pilot/case study for the environmental impacts of Wind Farms, and how these can 
be mitigated etc. Clean energy is important but the natural environment shouldn’t be negatively 
impacted by it" 

"Pie in the sky all of them." 

"Prefer the landscape!" 

"Profit back into community but not like the sponsor/hush money/greenwash type money that we 
get from Sellafield, United Utility etc now - I’d like to see money back into a proper community 
upgrade!" 

"Project to be a pilot/case study for the environmental impacts of Wind Farms, and how these can 
be mitigated etc. Clean energy is important but the natural environment shouldn’t be negatively 
impacted by it" 

"Reduced use of fossil fuels" 

"Reducing fossil fuel usage and carbon emissions" 

"Renewable energy" 

"Satisfying UN Sustainable Development Goal 7 - Affordable and Clean Energy, 11 - Sustainable 
Cities and Communities," 

"Shouldn’t be destroying our AONB for this nonsense" 

"The country will benefit. West Cumbria not that much" 

"Upskilling people from lower paid jobs into more sustainable jobs rather than just reskilling those in 
nuclear sector" 

"We need more jobs" 

"Well paid long term careers" 

"Will help UK to meets its CO2 reduction targets" 
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Investment 
People were asked if they personally would consider investing in a community-owned 
offshore wind farm like Project Collette. 

32% said yes, 38% said no, and 31% weren’t sure.  

 
People living elsewhere in Cumbria were more likely to consider investing than those 
loving on/near the West Coast (although note sample sizes). 

 

Consider Investment 
On/Near 

West Coast 
Elsewhere in 

Cumbria 
Outside of 
Cumbria 

yes 24.5% 72.5% 42.9% 

no 40.9% 13.0% 40.0% 

don’t know 34.5% 14.5% 17.1% 

Base 469 69 35 

 

People living in Cockermouth were most likely to consider investing, while the oppostie 
was true for people in Whitehaven and Workington (although note sample sizes). 

 

Consider Investment Cockermouth Maryport St Bees Whitehaven Workington 

yes 42.5% 22.2% 34.6% 18.4% 16.0% 

no 22.5% 42.0% 30.8% 53.4% 47.9% 

don’t know 35.0% 35.8% 34.6% 28.2% 36.2% 

Base 40 81 26 103 94 

 

 

They were asked for their reasons and these are shown in appendix two, listed by response 
type. The main barriers to investment were a lack of interest, a lack of funds, and a need 
for more information.  

 

yes
31.5%

no
37.6%

don't know
31.0% Younger people were more likely to 

consider investing than older people – 37% 
of those aged under 50 said yes, whereas 
over half (51%) of those aged 70+ said no. 



Project Collette: Community Research  
 
 

17 
 

Appendix One 
Comments 
 
This from four local people at the end of the ITV news piece on 7th August: 
 
"If they are viable and they are producing good and they keep prices down, then I have absolutely 
no problem with them. Ideally we would have nothing out in the sea, nothing in the mountains, but 
it doesn't work that way." 

"I would miss the view, because I think it's a gorgeous view round here, but I do see the necessity of 
a wind farm and the benefits that that brings. So anything for green energy, I'm all for that." 

"I think it's fantastic. Positive, yes definitely, provides jobs and its good for the environment as well" 

"If you look at that one that's out there now, it was put there because the ground is actually shallow 
enough and shipping couldn't get there. So where they're going to put it down there - they got it 
down in Morecambe Bay - so they haven't got a great lot of area to put it here - for a million homes 
- it would be nice to think of everybody, but I doubt it." 

 
From the survey: 
 

"Affordable offers please and for the younger generation" 

"Already have them. To what extent will it look bad" 

"Also for people to use less electricity" 

"Always wondered why foreign companies own our wind farms" 

"An expensive non-solution to a non-problem." 

“Area of Outstanding natural beauty. Sunsets best in world. SSI and HPMA. Tourism affected by 
eyesore.” 

"As a professional diver and sea farer I would be interested to see how the wind farm is constructed 
and then maintained." 

"As long as it doesn't significantly negatively impact wildlife long term" 

"At my age I don't care" 

"Cheap electricity would be good" 

"Cheaper electric?" 

"Concerned about the visual impact" 

"Concerns over the impact to the marine environment including, noise, the barrier effect, cabling 
issues etc." 

"Construction could cause major problems with the local environment" 

“Community owned is a great idea” 

"Depends on location" 

“Depends where it goes” 

"Depends where it is located and impact of construction on local area wouldn't really like it being 
built in front of my house" 

"Don't believe in climate change" 

"Don't believe in community owned for example the coop" 

"Don't live in the area" 

"Don't really like the look of them offshore and the lights" 

"Don't really understand it" 

"Don't want them on land" 
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“Fisherman always get pushed off traditional fishing grounds.” 

"For too long, most renewable energy has been out of the hands of the poorer Cumbrian 
communities. Project Collette could send well-needed funding to West Coast communities and 
help to readdress the balance." 

"Get rid of constraint payments and use really green energy, not wind turbines" 

"Glad it's offshore as don't like all onshore turbines locally" 

"Good idea" 

"Good if it's as good as you say but we get false promises in this area" 

"Having seen the boats travelling to Robin Rigg every day, to maintain the wind farm, shore up the 
foundations etc. the amount of fuel that is used on these vessels should definitely be considered as 
part of the process, The current wind farm is always breaking down and needs constant attention," 

"Having worked on all offshore wind farms in Cumbria I strongly agree that the windfarm should get 
the green light to go ahead it will bring more work to the area and help get to green energy 
targets the UK needing to meet." 

"Highly protected marine areas around here, how will they be affected?" 

"Hopefully good for young people's future prospects" 

"How can you not support it?" 

"How do you dispose of the wind turbines and what is their life cycle" 

"I am interested in potentially investing in this wonderful project, to give back to the area and 
contribute in a way that will truly make a difference" 

"I don't care but suppose I should consider next generation" 

"I don't like ‘em" 

"I don't mind where they put windfarms, they're important" 

"I have a small investment in community owned renewable generation in Bristol & Oxford, and 
often wondered why there were no initiatives locally" 

"I have been a member of Energy4all since it's first project, Baywind, and invested in many more 
since then" 

"I live on the north coast of Solway Firth where Robin Rigg is visible. I support the proposal but feel 
that the consultation and community benefits should extend to all communities adjacent and 
visible to the windfarm. I presume this would include the north Solway Firth coastline" 

"I need to understand more about it" 

"I should like to see the windfarms on the land not the sea" 

“I support more power generation via turbines but question whether community owned means that 
the man you walk past in the street owns some of it, or whether it's just going to be owned by large 
scale investors like everything else.” 

"I support off-shore proposals but am totally against on-shore proposals that seek to re-purpose 
good agricultural land away from food production." 

"I support the mines" 

“I would support a truly “community -owned' wind farm but this phrase is being used in a very 
vague and misleading way. “Green finance” is a way of greenwashing a financial system that is 
responsible for many of the problems we are facing and needs to be challenged rather than 
accepted as the only way forward. True community ownership would hand full control of 
production and distribution over to a 'board' of true community representatives, not private 
businesses.” 

“I’m more for the wind farm at sea then on land” 

“Ideally within a maritime protection area.” 
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"I think that this is an excellent proposal and have already spoken about it in our local parish 
magazine, "Contact"" 

"I would want assurance that it will really be community owned and not put in place by a non 
British corporation, for them to keep the profits from." 

"I'd want to know more about the pros and cons, in particular the impact on tourism" 

"Impossible to say if I could support it until information on where and how large is available." 

"It all depends on where it is. We already have huge visual impact from these." 

"It needs to be clear where the farm is located, exactly what the benefits to locals will be regarding 
discounts or monies invested into the community. In addition use of local labour, retraining or 
investing in education to improve local people's prospects, not using external contractors." 

"It would be good to see local authority pension funds backing these investments" 

"It’s a scam" 

"It's got to come from somewhere so why not" 

"It's the way forward" 

"I've had a quick read of the report and the worries I'd have are the market for hydrogen, the ability 
to train enough workers & the ROI for citizens investing in the project." 

"Look at what the "scour" from Robin Rig has done to Silloth. The sand has fully encroached upon 
the upper Solway" 

"More nuclear investment would make sense with workforce already here" 

"More solar too" 

"My preference would be to build SMR's you say it is green but with a 30yr lifespan there is no 
disposal route other than burial of non-biodegradable material, this does not take into account the 
distribution or storage of power as there is no infrastructure to support." 

“Natural England is relevant Statutory Nature Conservation Body for English territorial waters (0-
12nm) and by way of delegation from the Joint Nature Conservation Committee (JNCC), all 
offshore wind farm projects in English waters to 200nm. Natural England have produced a series of 
documents providing best practice advice on the use of data and evidence to support offshore 
wind farm development in English waters. Whilst we understand this project is at a very early stage, 
this advice may be of use to you when considering the potential environmental effects of your 
proposal. The advice is hosted at 
https://defra.sharepoint.com/sites/WorkDelivery2512/SitePages/Home.aspx, please email 
NEOffshoreWindStrategicSolutions@naturalengland.org.uk to ask for access.” 

"Need more information. Size, location, impact on hpma, cetaceans, migrating birds, how 
communities buy in, how they benefit" 

"Need more job opportunities round here" 

"Need to see map of proposed location" 

"Needs to be sited carefully as Cumbria's West coast is a sensitive habitat" 

"New government always promises us things that never happen" 

"Nice idea" 

"No axe to grind with them but we were promised community benefits with last one and didn't get 
them" 

"Not sure we need any more" 

"Not sure. The effect on the wildlife and bird life is of concern. There has been a huge reduction 
and I don't know if this is because of all the windmills. It's sad to see their migration routes disturbed  
but agree with the reasons. It's a balance. I hate seeing the windmills, I'm devastated about the 
drop in all wildlife around the coast. But agree we need them. I am very conflicted." 

"Offshore wind farms are, because of the materials involved in their construction, highly toxic to the 
environment, they alter tidal flow, alter the seabed and are a hazard to shipping as well as limiting 
areas that can be worked by commercial fishermen" 
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"Offshore yes" 

"Ok offshore" 

"Only if it brought more jobs to the area" 

"Other sustainable energy capture with a linger lifespan should be prioritised first" 

"Our coast is beautiful with stunning sunsets…tourism important..ugly turbines not acceptable at all." 

"Our house overlooks the harbour with views out to sea. Whilst this will ruin the view, it is still 
necessary to achieve reduction in impact of climate change" 

"Should be new nuclear it's cleaner and smaller now" 

"So far I have received no details of the proposed wind farm. The environmental effect of 
manufacturing the equipment, its installation as well as the affect upon the World Heritage Site of 
the Lake District needs to be taken into account with any project." 

“So far I have only been able to read and consider part of the Green finance report. I am told I 
cannot get a paper version, which for such a long document is frustrating.  I will feel better 
informed once I have read all this, I hope to attend a public meeting. My comments in the rest of 
the survey all come with that proviso.” 

"Sounds good, but doubt it'll happen" 

"Sounds interesting" 

"Sounds like a good idea" 

"Sounds like a good idea" 

"Sounds like a nice idea" 

"Sounds very interesting" 

"Strongly support if actually community owned and run. But I don't believe Collette will be. I believe 
it is mostly for profit. False marketing like that does a lot of damage and stops people trusting 
climate action/ emission reduction" 

"Subject to impact on marine habitat" 

"Support any new wind farms" 

"Support as long as there is no risk to marine life in the area" 

"Support depending on details" 

"Support is dependant upon the 'community' including the local population rather than the London 
financial markets 'community'" 

"Support offshore over onshore" 

"Support offshore wind farms" 

"Support renewables but wind farms can only supply intermittently and are an eyesore." 

"The community ownership must actually be genuine" 

"The concept of profits remaining in the community and being put to further social impact 
opportunities is very appealing. A bias for local communities" 

"The hundreds of jobs I don’t think so I would like to know for how long and are the turbines and 
infrastructure to be manufactured in Cumbria." 

“The sea around our coastline has for too many years been sold to projects like this with very little 
consideration to the fishermen and recreational boats that operate from the harbours along the 
coastline. The noise and disturbance Robin Rigg generated to Maryport and Workington during the 
piling stages was unprecedented and went ahead despite a campaign from locals to whom live 
on the sea front. Further developments within the Solway firth will destroy its views and what its very 
much known for. We should be looking at building offshore wind farms west of Ireland and out of 
public view rather than taking up vital inshore views, fishing areas and people’s livelihoods.” 

“There is not enough space to express my views here. I do not want a wind farm to spike our 
wonderful Solway anymore.” 
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"They look awful and ruin sailing for yachts and make navigation more difficult. Their visual impact is 
appalling!" 

"They're a good idea, but only offshore" 

"Think the existing farms are coming to end of their life so we need new ones" 

"Thinks nuclear should be renewed with new reactors" 

"This is a great idea, practically it might need some private investment - but partial ownership of the 
community is a very achievable goal." 

"This would be a longer term project than the proposed coal mine as coal is phased out of the 
energy mix so this will provide more secure, long term, quality jobs to the area" 

"This would be a realistic alternative for employment and investment in a deprived area currently 
being tempted to join in with opening a new coal mine near Whitehaven." 

"Too many already" 

"Very good idea" 

"Waste of time as we don't manufacturer them here" 

"We already have too many" 

"We already produce far more renewable energy than we can use in West Cumbria. Therefore 
most of this energy will have to be transmitted via new bigger capacity power lines. This needs 
discussed up front. They won’t be going through the National Park, which is far too protected to the 
detriment of West Cumbria" 

"We are already blighted from Walney to Drigg and the Solway Firth" 

"We are saturated in this area with turbines, perhaps a barrage in the water to harness tidal energy 
would be a welcome break from turbines" 

"We don't have much choice - generating electricity in an environmentally friendly manner is 
critical to our survival. We need it in our town - being a NIMBY won't help solve the biggest threat to 
humanity's survival." 

"We have already invested in a wind farm through Ripple" 

"We have great uninterrupted views of the Isle of Man. I think the sea scape is very important to 
consider" 

"We have too many" 

"We seem to get everything up here though, why don't they put them in the south?" 

"We were told in Maryport that we wouldn't be able to see the ones offshore of Maryport. But it 
sticks out like a sore thumb." 

"West Cumbria has MORE then their fair share already!" 

"We've got too many" 

"What consideration if any is being given to Scottish side of the Solway that will have to look onto 
this proposed development?" 

"When last windfarm was built we were promised benefits for Maryport and cheaper electricity but 
didn't get them" 

"While I am not a fan of wind farms, I recognise the need for alternative energy sources during the 
transition and development of cleaner energy sources and Net Zero. More local skilled jobs is also 
beneficial to the community." 

"Why are you not looking at tidal power?" 

"Why not. Sounds good" 

"Widespread share ownership" 

"Wind power is essential for the UK and the world. Too often it is owned by unaccountable bodies - 
not just large corporations but by foreign-state-owned firms. This project puts ownership in the 
hands of the British public where it belongs" 
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"Wind turbines can damage marine life" 

"Without knowing about the financial aspect of funding the project, concerns about the financial 
risk." 

"Won't be able to afford it" 

"Worry about impact on coastline" 

"Would definitely need to know more" 

"Would depend on impact to local area and environment" 

"Would like more information" 

"Would need a credible national plan that balances climate concerns with the negative economic 
impacts" 

"Would need more details but it sounds good" 

"Would need to know more" 

“Why don’t people who aren’t from west Cumbria stop telling us west Cumbrians what we want? 
Take it elsewhere.” 

“Why not invest in tidal barrier schemes as was once discussed, they don't need to be switched off 
when the wind blows strong, or invest in nuclear” 

“You have not given any insight into how a community windfarm will work. An offshore 
development will be over £1b. How does a West Cumbria community raise that sort of capital?” 

 
Appendix Two 
Reasons for saying ‘yes’ to considering personal investment in a community-
owned offshore wind farm like Project Collette 
 

Already invested in Ripple Energy and would support other such initiatives 

Anything that creates jobs is good for the area. No fishing anymore and we need new industry 

As long as my money is safe I'd consider it 

As long as your EYA is good then we should see 10 years+ of profitability from the site. I hope I'll be 
one of our Lidars out there measuring the wind speeds 😉 (ZX Lidars) 

As part of drive to encourage local involvement 

Because I have seen what E4A has achieved for the past 25+ years and am sure the community will 
benefit 

Because it is something I support and strongly agree with, depending on the cost being affordable 
to the average local people. 

Been looking for green power investment opportunities 

But... depends on minimum level input versus return. Pensions don't stretch far these days, especially 
now our winter fuel payment has been removed! 

Democratic ownership of large renewables avoid corporate capture of the profits and supports 
community wealth building. 

Depending on the cost and the benefits but yes would consider it 

Depending on what it costs I would be interested. Sounds like a good thing for Cumbria 

Depends on the cost and when it happens 

Ethical local investment opportunity. 

For public good 

Good for the environment, make money 

Good long-term returns (for my children if not me) 
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Good opportunity 

Greater good 

Green jobs 

Have already invested in our solar panels. Decided that the ROI on a hydro project is too poor, and 
been turned down for a wind turbine.  This looks like a good way of engaging with wind energy. 

Hopefully to secure our energy price 

I already have a Ripple wind investment 

I am interested in investing in local projects that benefit the local community. 

I am interested in potentially investing in this wonderful project, to give back to the area and 
contribute in a way that will truly make a difference 

I am trying to decarbonise my personal energy use, and also ensure my money is invested in 
climate friendly ways. 

I don’t currently invest except through a pension, but this might be something I would consider - not 
to make money but to support the initiative. 

I don't have much money to invest, but I'd like to be involved as think it's important. 

I have 3 week old baby and thinking about the future of planet is good for her 

I have already invested in a community owned onshore wind farm in Cumbria 

I like my investments to be ethical 

I like to support local businesses and community projects 

I look for responsible and environmentally sound ways to invest 

I support the concept of CICs and am a supported of renewable energy generation, in the right 
place, but the devil would be in the detail! 

I support the concept of offshore energy creation and this will add to Cumbria's contribution to Net 
Zero even further 

I support wind power 

I think it would be good if Collette could offer a kind of debenture, that could be gifted down to 
sons, daughters, grandchildren, as its the 60 year olds who have the money to invest, but won’t be 
around to see the fruits of their investment, so being able to ( tax free) give to the younger 
generation would be really beneficial 

I think it's a good idea, I have young children and could be good for their future 

I think it's a great idea and I'd like to be part of making it a success 

I think it's a great idea and if I had money to invest would seriously consider it 

I think renewable energy is the future but communities should have some say in the usage of their 
local natural resources 

I think that any help towards sustainable energy and reducing climate change is a plus for the 
country and area after all we have a lot of wind in Cumberland 

I think we must make significant changes in society due the sake of the next generations and 
people across the world who are more vulnerable than us in the UK 

I want my capital to be usefully employed. 

I want to invest in our future 

I want to put money into something I believe is doing good 

I want to support renewable energy generation. Also I don't want my savings and investments to 
contribute to climate change 

I would invest to make a demonstrable profit. Publicly showing a fiscal success would create an 
appetite for more similar projects 

I would like to see investment opportunity for locals 
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I’m already investing in onshore wind and solar via Ripple energy and would like to continue this 
with Collette. 

I’m West Cumbrian 

I'd like to support the project to succeed, and help achieve the benefits for the local area and 
personally. 

If I benefit from it then yes I'd be interested as long as it's definitely offshore 

If I could afford it. Would be good to benefit the area and take responsibility for the planet 

If I have money available, it seems like a good way to use it for good. 

If it gives us cheap electricity and provides jobs why not 

If it means cheaper energy I'd consider it 

If it was a wise investment, why not? 

If it's something that I care about, I believe in putting my money where my mouth is! 

If price not too high 

If structured correctly, this should be a win for the investor, the local community and the 
environment. 

If the promised benefits are guaranteed I would 

I'm lucky to be financially comfortable & would be interested in investing in a project that delivers 
for the local community where I live. 

Impossible for normal people to invest in, this is the only way to do it. 

Investing locally is important 

Investing locally is important 

Investment in a genuinely sustainable future locally which to be successful will need to be powered 
increasingly by renewable energy 

Investment in energy seems like a smart bet if one was given the opportunity. 

It can only be a good thing for the area. I've already read about it online 

It could benefit the community if it generates enough income 

It feels like I would get both a return and a satisfaction that my investment was making a difference 
to our local community 

It is essential that we invest in new green technology - wind is the future  - the best way to get 
people on board with this is to involve them directly so they can see how it will impact them. 

It is exciting and could be good for the county 

It is the most important issue facing the planet. 

It sounds a good idea, could be a sensible investment depending on the details 

It would be great to be part of the solution! 

it would feel like I was doing something tangible 

It’s a project I would like to support. 

It’s an ethical investment 

It’s an important issue 

It's important to put your money where your mouth is 

I've been thinking about becoming an investor and would only want to do that ethically and with 
no links to the planets destruction 

I've previously invested in Ripple Energy's community-owned renewable energy offerings 

keep things local 

Like the idea of it, will look out for more details 

Like the sound of it 
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Makes sense to bring green energy into local ownership 

Might be a good investment for the future 

Need for climate control and empower local communities 

Need more information 

Need people to get behind this, seems like a good way forward 

Only if bills are going to be cheaper 

Part of a wider portfolio and supports the local economy 

Possibly if was near where I live in North Wales 

Putting money where my mouth is! 

Return on investment and to support job creation. 

Seems like a great idea and good for environment 

seems suitable renewable energy 

Seen successful small on shore projects in Scotland which have put a lot back into the community. 

Sense of ownership, sense of being part of something ‘big' 

Sense of ownership, sense of being part of something ‘big' 

Something new and good place to put money and benefit area 

something to give to my grandchildren. 

Sounds exciting/I saw something about it on TV and discussed it with family 

Sounds like a good opportunity if it benefits the country and ordinary people 

Sounds like a good opportunity, will look at the website 

Strong supporter of social and co-operative ownership 

Take part in transition 

The future 

The town needs something like this to provide more jobs 

They currently make lots of money for foreign firms 

This is an enormously exciting and ambitious project put together by the team who pioneered 
community wind in the UK 

To contribute to decarbonisation 

To do my bit to combat climate change 

To ensure the windfarm is serving the needs of Cumbria 

To have a small stake in a worthwhile project. 

To have a stake in making a difference. To keep investment and returns local to the community 
impacted by the project 

To keep energy local 

To make some money hopefully that’s why people invest usually 

Town needs investment 

Want to invest in things that contribute to Net zero 

We have solar panels at home. I think my boyfriend would be very interested in this. We have a 
baby and need to save the planet for future generations 

We need more green energy. I'd rather be part of the solution. 

Why not? 

Wind power is our future 

Would be great to get reduced electricity 

Would be interested to know more about it 
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Would benefit the town and be good to have a say in how things are done 

Would consider 

Would have done before but no local project. Hopefully new government will make this possible 

Would like to get cheaper electricity 

Would like to see more of the profits delivered to local communities rather than large power 
companies and their shareholders who may have little or no connection to us. 

Would need to know more details but can't see why not 

Yes I maybe consider this if it sound investment 

Yes if I can afford it and benefit from it in the future 

 
Reasons for saying ‘no’ to considering personal investment in a community-owned 
offshore wind farm like Project Collette 
 
Absolute waste of money.  Intermittent wind makes turbines unreliable. 

Because Cumbria doesn't need the electricity.  Put it down southeast where needed 

Because I care about the landscape and wildlife 

Because I like birds living and not being killed by these monstrosities 

Because of harm to local businesses and jobs 

Because people around here don't have any money. More jobs are needed though 

Because they just want our money 

Cannot afford to 

Can't afford 

Can't afford it 

Can't afford It 

Can't afford to 

Can't afford to 

Can't afford to 

Can't afford to 

Can't afford to risk my money 

Commercial fisherman, wind farms take away too much fishing grounds as at is. 

Cost 

Cost of living means I have little disposable income 

Couldn't afford to and government should be paying for it 

Couldn't afford to but would be good if offers new job opportunities to local young people 

Couldn't afford to invest 

Doesn't make sense to invest if no direct benefit to local area. Can't believe prices will come down 

Doesn't think community should pay for it 

Don't believe anything will change it we'll get cheaper electricity 

Don't believe the scheme will get off the ground 

Don't have spare money 

Don't have the funds to invest 

Don't know enough about it 

Don't know enough about it 
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Don't think I could afford it 

Don't think many people round here could afford it 

Don't understand it 

Don't understand it fully 

Don't want another monstrosity to look at 

Don't want to be Governed by shareholders 

Good idea but no money 

Government should be paying 

Hate them 

Hate wind farms 

Have enough to pay for 

how much will it cost to strengthen in a couple of years when foundations move with the sea bed 
Like Robin Rigg Had to be 

I already have all my investments in place 

I am too old but my grandchildren may do in the future if it was worthwhile 

I can't afford any investments but in favour of it 

I care about the fish 

I couldn't afford to but my grandchildren might 

I do not agree with yet another wind farm on the Cumbrian coast with the excuse of climate 
change and hundreds of jobs which will not happen 

I do not have enough income to invest in anything. 

I do not want any more in Cumbria. Enough is enough. 

I don’t agree with despoiling beautiful Cumbria to achieve a target of government creation. 

I don’t need the money 

I don't believe wind farms are the best choice relative to the impact they have on the marine 
environment, wild birds and the amount of materials needed to build them. 

I don't have the spare money 

I don't live at coast, don't know if it would affect me 

I don't live close by 

I don't live in the area 

I don't live in the area 

I don't live in the area but approve of the idea 

I don't think it's the right way to go. 

I have zero cash. 

I live in Birmingham so know nothing about it 

I live in cockermouth and wouldn't get involved with something not close to me 

I live in Scotland 

I will be too old by time it is completed 

If I was younger but I'll pass details to family 

I'm a bit old to take risks with things like that 

I'm too old but I think it's a good idea as we must tackle this issue 

I'm too old to benefit from it 

I'm too old, almost 80 but it is a good idea 

I'm too poor 
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I'm too young but maybe in the future 

It all seems too fanciful the only way to solve the issues for sustainable and independent supply of 
power is nuclear because we have made the rash and in my opinion a real unfortunate decision 
not to continue with fossil base fuel which we have an abundance of. 

It is not something I could realistically afford to do 

It won't work can't see cheaper bills and wonder if jobs would even go to local people 

It’s a scam 

It's aimed at younger people. I will tell my son about it though 

I've got no money 

I've got no money 

Just not for me, wouldn't know enough about it 

Lack of funds 

l'm unemployed got no money 

Low income 

Maybe in the future if I can afford to 

Might be a risky investment, can't afford to lose money 

Might be too risky 

Money might be an issue. 

Money? 

Need a job first 

Need to know more 

Net zero is pie in the sky that will bankrupt this country. 

No benefit to me 

No disposable income 

No interest 

No interest 

No money 

No money 

No money spare 

No spare funds 

No spare money 

No spare money 

No spare money 

Not convinced it is the right thing to do, expensive to build 

Not earning enough 

Not for me 

Not for me but might be good for younger people if it helps supply cheaper electricity 

Not for people like me 

Not interested 

Not interested 

Not interested 

Not interstellar 

Not local 

Not local 
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Not local 

Not my community 

Not sure how it would benefit me 

not the best use of resources 

Not thought about it 

not viable, nuclear is needed 

Not worth it as it won't happen in my lifetime 

Nuclear is a far better option 

People are opposed to the wind farms here already 

Poor business plan 

See above 

Should be locals and directly benefit those that are impacted by work and views 

Should be paid via taxes anyway 

Sounds risky 

Taking  fishing  ground 

The destruction of the seascape is not worth the limited benefits 

The ROI is not worth it 

They are an evil abomination to the environment 

Too costly 

Too long to generate returns 

Too old 

Too old 

Too old 

Too old 

Too old 

Too old 

Too old! 

Totally opposed to despoiling of area. Consider it an environmental crime perpetrated by those 
who trumpet environmental concern. 

Wasn't on my list of investments can't see a reason to 

We don't have spare savings 

We don't own national grid so wouldn't make electricity cheaper, why not put them down south 

We have enough of them, they don't look nice 

We've got enough windfarms, don't need more. Definitely wouldn't invest 

Will cost too much/nothing in it for me 

Will probably cost a lot of money 

Won't happen in my lifetime 

Would prefer tidal turbines. 

Wouldn't be able to afford it 

Wouldn't be something I would do 

Wouldn't understand enough about it 

Wouldn't understand it 
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Reasons for saying ‘don’t know’ to considering personal investment in a 
community-owned offshore wind farm like Project Collette 
 

As long as there's no risk I might 

Can't afford it 

Can't afford it 

Can't afford to 

Cost? 

Costs and details 

Depending on details 

Depends on cost 

Depends on costs 

Depends on costs but sounds exciting if it does bring benefits 

Depends on expected return on investment. CfD strike price. 

Depends on how much investment 

Depends on minimum investment and whether I believe it is community owned and whether I like 
the way the community benefit money gets decided on 

Depends on the cost and benefits 

Depends on the details 

Depends what is involved 

Depends what it would involve 

depends what the benefits are and if I could afford to invest 

Depends what's involved 

Depends what's involved 

Don't have a lot of savings but may be interested after receiving more detailed information. 

Don't have large amounts of money, depends on costs 

Don't know enough about it but maybe in future 

Don't know enough about it but probably couldn't afford it 

don't know enough information 

Don't think can afford 

Don't think could afford 

Don't think it's for people like me. I couldn't afford it 

Don't understand what it means 

Doubt I could afford to as I can't even afford to save now 

How does this link with Labours Great British Energy 

I don't have savings so couldn't afford to 

I don't have the money but maybe in future 

I don't know enough about it. 

I have no money! 

I have not been able to read the full proposal yet. 

I may be too old 

I might be a bit old but interesting for the next generation 

I might prefer to invest in something more local 
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I would like to see the actual plans first 

I would need much more information 

I would need to do some more research and find out further information as what that would entail 
and mean for me personally. 

I would need to know more specific details about potential benefits and risks. 

I would need to know where the wind farms are placed and how many of them 

I would want more details/information 

I would wish to understand the level of return on my investment and how that benefit is delivered 
i.e. is it a share dividend, reduced cost of electricity or some other more altruistic benefit 

I’d have to think further 

I’m not sure that the location you are looking at is suitable 

I'd want to be sure you're genuine. 

If finance or monthly payments available might be interested 

I'm a bit too old 

I'm a bit too old but support in principle 

Insufficient information. Even reading the main site information gives the impression that this project 
has not been sufficiently or robustly conceived. 

Investment? 

It depends on costs. 

It depends on how much to invest and how much my local community would benefit. 

It would depend on the return on the investment 

Local people have to look at them every day but their bills don’t reduce 

May consider it once more is known as about it. I've heard of this in other countries so case studies 
would be useful 

May do if the community get behind it 

Maybe once I have more details 

Maybe when I get a job 

Maybe? 

Might be interested depending on details 

Money 

Money might be an issue 

More detail about risk, payback and length of payback is needed. 

More details 

More details about costs commitment and returns 

More info 

More info 

Need !ore information 

Need far more information. 

Need information 

Need more details 

Need more details but like the idea. Will look at website and look out for more details 

Need more info 

need to know more 

Need to know more about it 
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Need to know more about it first 

Need to know more. Needs to be an advantage financially to invest and don't know enough. 

Need to understand more about it 

Not enough info 

Not likely to have any available capital 

Not sure about available funds or the returns 

Not sure if I would have the funds to do so. 

Not sure of the benefits 

not sure what sort of investment would be needed? 

People around here are too poor/no money to invest 

Possibly if it was a good investment, would like information to be sent to homes in the area with 
more details 

Possibly once it's up and running 

Strange concept 

The area is desperate for new jobs so thinking ahead it sounds good 

Uncertain about potential level of return on investment, when i don't have a lot of spare cash to 
invest 

we already pay our taxes which are often used by the current financial system to cover risks and 
protect private business interests. Private business should be allowed to make a small profit but not 
have control. Green finance is just greenwashing and not a serious attempt to change the system 
for the greater good. 

What are the benefits to me personally 

What is cost? 

What is minimum amount individuals can invest, what % of profits would that buy? When would 
dividends be generated? Currently great idea but insufficient hard detail 

What the commitment might be 

Would be good if it happens but doubt we'll ever get cheaper electricity 

Would decide if and when it happens 

Would depend on costs 

Would like to find out more of what it entails 

Would need more information 

Would need more information 

Would need more information 

Would need to discuss with people first, depends what's in it for me 

Would need to know how much and what we gain from it 

Would need to know more about it. I'm not free to attend event but will look at website 

Would need to know more detail, and timing of investment ie pre final design, pre application, pre 
construction or on energization? 

Would need to know what it will cost and what id get out of it 

Would need to wait and see what happens with it 

Would think about it 

Would think about it 

Wouldn't rule it out yet 

Wouldn't rule it out, if it is backed by the communities 

Yes possibly but need more details 
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